undersdkning

5.4 Statistik

Stickprov och urvalsmetoder

Statistiska undersékningar anvinds i manga olika sammanhang
i samhallet. Det kan t.ex. gilla opinionsundersékningar,
kvalitetsundersdkningar eller marknadsundersékningar.

Statistiska undersékningar anviinds ocks inom vetenskap och
forskning och i samband med utvérdering av olika verksamheter,
t.ex. i en skolenkat.

Den grupp ménniskor, féremal eller foreteelser som en undersdkning

population  vill f4 information om kallas population.

En population kan t.ex. vara
b alla som tar en viss medicin
b alla nytillverkade elcyklar

b allaviljare i Sverige
b alla latar som spelas i en radiokanal.

Att samla in data fran en hel population kallas att gora
en totalundersékning. Det dr vanligtvis dyrt, tidskridvande eller

praktiskt omajligt.

Dérfér gor man ofta ett stickprov, ddr man véljer ut och undersoker
en mindre del av populationen. Det kallas for en stickprovs-
undersdkning eller urvalsundersdkning.

Vi vill att resultatet fran stickprovsundersokningen ska vara
representativt, dvs. att det ska gilla for hela populationen.
Stickprovet bor dd ha samma egenskaper som hela populationen.
Dérfor dr det viktigt att gora ett klokt urval av de personer man ska

friga eller det man vill undersoka.

total-

stickprov

urval

Urvalsmetoder

A Stickprov
(data samlas in
och analyseras)

~_

Resultaten ger information om populationen

Population
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